

夏季太热,不愿呆在满是油烟的小吃店里

# 年赚十万的臭豆腐老板改卖“凉布”

## 商机·找缺口 高温经济

2个月前,长沙砂子塘一家家居坊开业了,不少内行人都觉得奇怪:夏季本是家纺业的淡季,不少知名家纺品牌店营业额都急剧下滑,这家店为什么会“迎难而上”呢?

事实却是,就在短短2个月时间内,这间家居坊轻松地打开了市场,而镇店法宝是一种用“老粗布”制成的凉席毯。“老粗布舒适、透气、凉快又排汗散热,在‘火炉’之城里,毫无疑问会激起消费者的购买欲望。”家居坊老板傅延旭十分得意地介绍。

### 从缺口中找到商机

家居坊老板傅延旭原是步行街内一家小有名气的臭豆腐店老板,不到一年时间,他靠着臭豆腐创造了数十万的财富。如今,他关掉了生意不错的臭豆腐小店,接手了家族老字号,开起了以老粗布为主的家纺店。

谈起转行的缘由,老板傅延旭道出了自己的心声。“夏天来了,这样的高温天气不适合每天待在满是油烟的店子里,再加上夏天是小吃生意的淡季,所以就想找点其他的生意做。”

夏天也是家纺业的淡季,各品牌家纺店的销售状况都不太好,傅延旭想到了自己家族的老粗布品牌。“长沙的家纺业竞争激烈,同质化严重,尤其夏天,更是销售淡季,但我想从中挖掘出更多的商机。”

傅延旭介绍,老粗布又名土布,是以纯棉为原材料,采用传统老式织造手工艺一梭一梭织出来的,主要制作床上用品和服饰,“在化学纤维产品充斥的当下,老粗布的自然、简单、真实



### 生意经

除了主打产品凉席毯之外,店里还兼卖各类老粗布衬衣,傅延旭说,为了回馈顾客,店里还免费为会员提供干洗服务,提供的免费凉茶也大受欢迎。“夏天有很多生意不好做,但如果能认真钻研,适时改变经营项目,也能挖掘到不少商机。”

的产品特性,符合人们返璞归真,回归自然的生活态度,更能激起消费者的购买欲望。”

### “老粗布”比竹席更舒适

在夏季藤席、竹席、蚊帐经营泛滥的风潮下,傅延旭却独辟蹊径,推出了一种新型老粗布凉席,又名凉席毯。

傅延旭告诉记者,一般家纺店所卖的传统竹篾凉席材质过硬,睡起来舒适性较差,其次材质过凉,不适合体质较弱的小孩和老年人。而老粗布凉席,是用老粗布织成的床单,

因为材料和织法的原因,比较透气、凉快,既能兼顾棉质材料的舒适性,又能排汗散热,适合各个年龄段的人使用。

正在店内选购的一位老顾客告诉记者,他以前一直认为凉席必须是竹制品制造,没想到还可以用粗布做凉席。“天热时,睡其它凉席都粘乎乎的,越睡感觉越热,但粗布凉席要舒适得多。”

■记者 何梦青

### 经济观察 高温经济下的“长尾效应”

社会经济领域里,蚂蚁吞象的事件从来都是屡见不鲜。

大众汽车便是其中的典型个案。定位为中低端人群,出售一辆车利润只有几万元的它,相继收购了兰博基尼、斯柯达、奥迪、保时捷、宾利等知名品牌,后者一辆利润至少几十万。相比之下,后者利润翻了几十倍,可是笑到最后的大众汽车,却有着比购买兰博基尼等多百倍甚至千倍的消费人群!这就是“长尾效应”的力量和启示:在追求利润最大化的经济利益驱动之下,更多企业注重需求曲线的头部,却忽视尾部,结果形成了企业之间对头部的“红海”之争,而对蓝色所代表的更加广阔的“蓝海”市场,却有忽略之嫌。

商业世界里,长尾效应屡见不鲜,高温经济自然也不例外。长沙的傅延旭不做藤席、蚊帐和普通凉席,独辟蹊径,只专注做老粗布凉席,实现在家纺业的淡季销售量不减反增的业绩,便是这一理论最生动而真实的例证。

■见习记者 潘海涛

### 经济信息

## 新宁县崑山实验学校 2012年高考大捷

2012年,新宁县崑山实验学校高考再传捷报。本科上线385人,上线率54.4%。其中,高考复习部本科上线率92.9%、二本以上上线率70%,名列市同类学校前茅;应届班本科升学率大幅提升,在全县同类学校中遥遥领先。

## 苏宁携手高端品牌,大牌大折再次来袭

7月6日-7月8日苏宁再次开启大牌大折促销让利活动,众多的厂商参与,大幅的促销让利幅度,让消费者清凉感受一场真正的家电消费盛宴。

### 买空调正当时

来苏宁买空调享受即买即提即安装服务,价格保障、货源保障以及送装保障让您上午买空调,晚上安心吹空调。同时苏宁为了让你避开烈日当空,每天18:00-22:00,苏宁空调夜市实惠升级,天天返券、天天直降、天天有好礼!

### 大牌大折,众多高端品牌助力苏宁

苏宁电器整合全球高端品牌,工厂直供一降到底!多款品牌厂家鼎力支持,三星、西门子、三菱重工、惠而浦、先锋等国际品牌,每款品牌最高降幅可达20%-30%!高端不高价,唯苏宁独享,还在等什么,赶快来抢购吧!届时,消费者可凭邀请函入场,店询:0731-82827400。

### 真金白银让利,价格一降到底!

苏宁携手商家推出海量特惠机型,疯狂让利,西门子270升零度保鲜三门冰箱只要5099元,扎努西·伊莱克斯182升节能三门

冰箱仅售1799元。还有三重补贴节能产品任您选择,惠而浦1.5P冷暖挂机只需2599元,先锋彩电32寸LED1799轻松领回家。更有全球首发三星至尊智能旗舰65E8000彩电苏宁预售,火爆套餐价29999元,还加赠价值3199元32寸LED一台。

苏宁还用心推出实惠套餐,西门子186升双门冰箱,三菱重工2P冷暖电辅柜机,三菱重工1P冷暖变频挂机,60寸平板电视,以及烟灶套餐一共只要24876元,劲爆套餐价,限量100套,先到先得,让您精明省钱,舒心购物!

**长沙海底世界 CHANGSHA SEA WORLD**

**SUMMER 清凉一夏**

**就来长沙海底世界!**

冰爽宜人的极地世界 神秘莫测的海洋生物 激情四溢的水上乐园 就在长沙海底世界

地址:浏阳河大桥东(省广电中心旁) 清凉热线:84256002、84256005